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1 Zadani

14 — prevodnik f = U

Navrhnéte pfevodnik f/U s konstantou 1V /kHz pro A f = 500 + 2500 H z. Vstupni signdl
je harmonicky U,y = 100m — 1V. Pfesnost £1Hz.

2 ReSeni

Pievodnik f — U lze sestrojit nékolika zpusoby:

- ptfevodem na stfidu a integraci
- kmitoc¢tovym demoduldtorem s prepinanym kapacitorem

- kmitoétovym demoduldtorem s fazovym zavésem

Pro jednoduchost a také z duvodu, Ze se mi nepodafilo odsimulovat demoduldtor s piepi-
nanym kondenzitorem jsem postupoval cestou prevodu na st¥idu s ndslednou integraci.

Zakladni schéma, vypadé nasledovné:
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Obvod pracuje nasledovné: na vstup U; piivadime pulsy o frekvenci f;. Témito pulsy
je spoustén monostabilni klopny obvod MKO s dobou nestabilniho stavu Tk, ktery fidi
spinac S. Pomoci spinace je na vstup integratoru pfividéno na dobu T’k referencni napéti
U,, které je integrovano. Takto zpracované napéti odebirdme na vystupu Us,.

Vzhledem k tomu, ze vstupni signdl je harmonicky s proménnou amplitudou, bude ho
tfeba upravit komparatorem a derivaénim clankem. Jako spina¢ pouzijeme NMOS. Vy-
sledné funkéni schéma:
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Jako komparator muzeme pouzit napt. standardni LM111.

Hodnoty prvku deriva¢niho ¢lanku volime tak, aby v zadaném frekvenénim rozsahu spo-
lehlivé generoval impulsy. wg ~ 10 Wyee = 30kHz = Ry = 1000kS2, Cy = dnF'.

Kladnymi pulsy budeme budit MKO nastaveny na T = 0,4ms. Tato hodnota vychézi

z maximalni pracovni frekvence a je volena tak, aby pfi f = fiae byl na vstupu stejno-
smérny signél: T} = fmlaw = ﬁ = 0,4ms.

Hodnotu referenéniho napéti zvolime U, = 5V.

Odpory R; a Ry navrhneme podle vzorce



Puavod tohoto vztahu je ziejmy z principu ¢innosti. Ze zadani je % =1.1073,T, = 0,4ms
a Ug, napéti na vstupu integratoru (U, — Upg), je 3,5173V (v tomto piipadé empiricky
zji§téno). Zvolime-li R; = 10kQ, pak

_ U R — 10-3 10*

Ro = —= =
T f TxUs 400.10-6.3,5173

= 7,108 kS

Zbyva urcit integracni kondenzitor Cs. Na hodnoté Cy zavisi velikost zvinéni vystupniho
napéti a casovd konstanta obvodu. Zvolil jsem Cy, = 1uF. Casova konstanta je v tomto
piipadé (pro chybu 0,01%) 9,2.RyCy = 65,3ms a zvlnéni na vystupu cca 13%. Pokud
budeme méfit na vystupu stfedni hodnotu napéti, potlacdeni zvinéni staci. V opaéném
pripadé lze na vystup pfipojit filtr.

Aby integrator pracoval spravné, je tieba dodrzet podminku

S > U2maw _ 275

= =351Vs!
= Ry,C,  7,108.10-3 s

Tranzientni kmitocet bysme méli volit dostatecné vysoky vzhledem k maximalnimu in-
tegrovanému kmitoctu (2500Hz). Pro tyto podminky vyhovuje klasicky OZ UAT741.

Simulaci funkce obvodu jsem provedl v programu PSPICE. Vysledek je prilozen.

3 Zaveér

Podafilo se mi navrhnout pozadovany obvod. Vzhledem k pfesnému nastaveni prevodni
konstanty je tieba jako Ry pouZzit potenciometr. Také vystupni zvlnéni, které zavisi na
vstupnim kmitoétu mize byt problém. Resenim by mohla byt realizace pomoci smyéky
fazového zavésu.
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